
1/4

Černý scénář: ČR bude závislá na dovozu elektřiny.
Zdraží a hrozí nedostatek

novinky.cz/clanek/ekonomika-cerny-scenar-cr-bude-zavisla-na-dovozu-elektriny-zdrazi-a-hrozi-nedostatek-
40424342

záhlaví

Česká republika bude od roku 2030, závislá na drahém a rizikovém

dovozu elektřiny ze zahraničí, pokud ukončí výrobu energie z uhlí.

Zemi v určitých případech dokonce hrozí nedostatek elektřiny.

Vyplývá to z analýzy provozovatele energetické přenosové soustavy

společnosti ČEPS.

Foto: Gonzalo Fuentes, Reuters

Ilustrační foto

Článek

Podle ní se stát do budoucna proto neobejde bez výstavby dalších

jaderných zdrojů a rovněž bez mechanismu pro podporu flexibilních

zdrojů energie. Stát by si také měl udržet určitou míru soběstačnosti

pro pokrytí národní spotřeby elektřiny.

ČEPS ve středu představil analýzu několika možných scénářů

budoucího vývoje energetického mixu v Česku. Oproti minulosti do

analýzy zahrnul i takzvaný dekarbonizační scénář, který počítá

s naplněním závazku uhlíkové neutrality v roce 2050 v celé

ekonomice ČR.

Portfolio energetických zdrojů ČEPS založil na předpokladu konce

spalování uhlí pro výrobu elektřiny k roku 2030 a s výrazným

nárůstem instalované kapacity obnovitelných zdrojů energie. Ze dvou

scénářů přitom podle ČEPS vyplynulo, že Česko bude v případě

rychlého konce spalování uhlí od roku 2030 závislé na dovozu

elektřiny ze zahraničí, například z Německa nebo Francie. Import

elektřiny navíc může být velmi drahý a možná i rizikový.
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Důl Darkov průkopníkem. Uvažuje se o vzniku gravitačního úložiště
energie

Ekonomika

„Vzhledem k nejistotám ve vývoji a zavádění

budoucích technologií a zachování dnešních

přebytků výroby elektrické energie

v jednotlivých zemích existuje riziko, že dovoz

elektrické energie přesáhne deset procent

spotřeby elektřiny v ČR,“ uvedl ČEPS ve zprávě.

Protonoví bojovníci: poslechněte si příběhy lidí, kteří se rozhodli bojovat
s rakovinou

Sponzorováno

Analýza ČEPS navíc

předpovídá další zhoršení

situace po roce 2030, kdy by

mohla vyústit až k vážným

problémům s přiměřeností

soustavy. V případě

dekarbonizačního scénáře,

který počítá s výrazným

nárůstem spotřeby elektřiny v dopravě či průmyslu, by tak mohl být

v zemi nedostatek elektřiny.

Bez jádra to nepůjde

Pro udržení bezpečnosti a spolehlivosti dodávek elektřiny se podle

analýzy ČEPS Česko v dlouhodobém horizontu neobejde bez

výstavby dalších jaderných zdrojů. Nutné bude také zavedení

kapacitního mechanismu pro podporu flexibilních zdrojů, kdy

provozovatelé dostávají od státu platby za dostupnost, případně i za

výkon poskytnutý pro zajištění stability elektrizační soustavy.

Analýza také zdůrazňuje, že by si stát měl udržet určitou míru

soběstačnosti při pokrytí národní spotřeby elektřiny.
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Vláda podle současných plánů chystá odklon od uhlí do roku

2033. Někteří členové vlády ovšem dříve hovořili i o snahách urychlit

tyto kroky k roku 2030. Tento termín si pro omezení produkce z uhlí

stanovila například společnost ČEZ.

Ministerstvo průmyslu a obchodu v současnosti připravuje novou

energetickou koncepci státu, která by měla být založena na jaderné

energetice. Vedle výstavby nového jaderného bloku v Dukovanech,

na který byl vyhlášen tendr, ministerstvo nyní připravuje podklady

pro rozhodnutí vlády o možné stavbě dalších jaderných bloků

v Temelíně a Dukovanech. Stát zároveň plánuje výstavbu několika

malých modulárních reaktorů, které by měly vzniknout zejména na

místech současných uhelných elektráren.

ČEZ chce reaktory i v Dětmarovicích a Tušimicích, místní to zaskočilo
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Výběr článků

Polsko má nakročeno stát se vojenskou velmocí

Zahraniční

https://www.novinky.cz/clanek/domaci-cez-chce-reaktory-i-v-detmarovicich-a-tusimicich-mistni-to-zaskocilo-40424201
https://www.novinky.cz/tag/ceps-27727
https://www.novinky.cz/tag/elektrina-29656
https://www.novinky.cz/tag/uhli-38848
https://www.novinky.cz/tag/jadro-32716
https://www.novinky.cz/tag/jaderna-energie-32695
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-polsko-ma-nakroceno-stat-se-vojenskou-velmoci-40424332
https://www.novinky.cz/sekce/zahranicni-7
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Polská armáda po nástupu neokonzervativní strany Právo

a spravedlnost v roce 2015 k moci vydává astronomické částky na

zbrojení a loňská ruská invaze na...

Nechceme obětovat všechny naše lidi pro nic. Ukrajinci zvažují stažení
z Bachmutu

Válka na Ukrajině

Ruské jednotky neustávají v útocích na Bachmut, kde se pokoušejí

o průlom. Ukrajinské velení už nevylučuje stažení, bude-li to nutné,

zatím ale sází na...

Načítám

Zobrazit další
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